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Приказ руководителя о наложении на работника дисциплинарного взыскания отменен по протесту прокурора
17.10.2011 года начальником ГБУ Брянской области «Унечская райветстанция» был издан приказ №100.

В соответствии с данным приказом за нахождение  работника З. 17.10.2011 года на рабочем месте в нетрезвом состоянии (за что он был отстранен от работы) и невыполнения согласно приказа его должностных обязанностей,  ему объявлено замечание. 
Указанный приказ руководителем был вынесен с нарушением норм действующего законодательства и подлежал отмене по следующим основаниям.

В соответствии с требованиями ст. 192 Трудового кодекса РФ за совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить дисциплинарные взыскания в виде замечания, выговора, увольнения по соответствующим основаниям. Следовательно, в отношении З.  было применено дисциплинарное взыскание в виде замечания.

Порядок же применения дисциплинарных взысканий определен ст. 193 Трудового кодекса РФ. В соответствии с требованиями данной статьи до применения дисциплинарного взыскания работодатель должен затребовать от работника письменное объяснение. Если же по истечении двух рабочих дней указанное объяснение работником не предоставлено, то составляется соответствующий акт. 

Однако, перед применением в отношении З. дисциплинарного взыскания в виде замечания работодателем письменное объяснение у работника не истребовано. Соответствующего акта об отказе данного работника давать объяснения так же не составлялось. Приказ о наказании был вынесен в день совершения дисциплинарного проступка работником и отстранения его от работы. 
Таким образом, при применении в отношении З.  дисциплинарного взыскания в виде замечания работодателем был нарушен порядок наложения дисциплинарных взысканий, установленный Трудовым кодексом РФ.

По протесту прокурора незаконный приказ был отменен.
