РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ

УНЕЧСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

	


ОБЪЯВЛЕНИЕ

О проведении конкурса на замещение должности главы администрации  Унечского муниципального района и порядке приема документов для участия в нем

Унечский районный Совет народных депутатов 4-го созыва сообщает о проведении конкурса на замещение высшей муниципальной должности главы администрации Унечского муниципального района.

 Конкурс состоится 24 января 2012 года в 10 часов  здании администрации района по адресу: г.Унеча, площадь Ленина, д.1. 

 Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 25 лет, имеющие высшее профессиональное образование и  стаж муниципальной службы на главных  должностях не менее 2-х лет, либо стаж муниципальной службы и (или) государственной службы не менее 5 лет, либо стаж работы по специальности не менее 5 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации, показавшие положительные знания Конституции Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральных законов, которыми органы местного самоуправления наделяются отдельными государственными полномочиями, Устава Брянской области, законов Брянской области, которыми органы местного самоуправления наделяются отдельными государственными полномочиями, Устава Унечского муниципального района, не имеющие  непогашенной или неснятой судимости. 

 Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет секретарю конкурсной комиссии:
а) личное заявление;
б) собственноручно заполненную и подписанную установленной формы анкету с приложением фотографии и автобиографию;
в)
копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г)
документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);
д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или ее прохождению;

е) сведения о полученных доходах и об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, которые являются объектами налогообложения за год, предшествующий году проведения конкурса, заверенные органами налоговой службы;

ж) характеристики с места работы;

з) рекомендательные документы;


Указанные документы представляются в конкурсную комиссию в течение 20 дней со дня опубликования объявления о проведении конкурса на сайте Унечского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети общего пользования.

 Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в допуске к участию в конкурсе.


На первом этапе конкурса на основании представленных документов конкурсная комиссия  в течение 3-х дней со дня окончания срока подачи документов принимает решение о допуске к участию в конкурсе.


 Гражданин не допускается к участию в конкурсе  в связи с его несоответствием квалификационным требованиям к  указанной должности , а также в связи с ограничениями, установленными законодательством о муниципальной службе для поступления на муниципальную службу и для ее прохождения. В случае отказа в допуске к участию в конкурсе гражданин имеет право обжаловать данное решение в судебном порядке.


 На втором этапе конкурса в течение 7-ми дней с момента принятия решения о допуске к участию в конкурсе проводится проверка знаний Конституции Российской Федерации, Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральных законов, которыми органы местного самоуправления наделяются отдельными государственными полномочиями, Устава Брянской области, законов Брянской области, которыми органы местного самоуправления наделяются отдельными государственными полномочиями, Устава Унечского муниципального района в форме, собеседования по критериям оценки, предложенными привлеченными специалистами – экспертами, которые представляют комиссии письменные заключения о профессиональном соответствии кандидатов.
 


Конкурсный отбор заключается в оценке профессиональных и личностных качеств кандидатов  на основе изучения представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской и муниципальной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсной процедуры собеседования.

             Конкурсная комиссия по результатам конкурсного отбора представляет не более трех  претендентов районному Совету народных депутатов для проведения процедуры определения победителя по результатам тайного голосования.

            Документы, необходимые для участия в конкурсе, принимаются по адресу: г. Унеча, площадь Ленина, д.1 в рабочие дни с 9-00 час. до 17-00 час. Перерыв с 13-00 до 14-00 час. Выходные дни – суббота и воскресенье.

          Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами  связи и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.

          Дополнительную информацию о конкурсе можно получить по телефонам: 

2-53-11, 2-51-11.
Глава Унечского района                            

   

Н.Е. Горбатенко

