21.01.2013
Установлен контроль за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности и должности муниципальной службы, их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей

С 01.01.2013 вступили в силу Федеральные законы от 03.12.2012 №230- ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государствен​ные должности, и иных лиц их доходам» и от 29.12.2012 №280-ФЗ «О внесе​нии изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей государ​ственных (муниципальных) учреждений и представления руководителями этих учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах иму​щественного характера».

Указанными Федеральными законами установлены новые обязанности в сфере противодействия коррупции для лиц, замещающих государственные и муниципальные должности, государственных и муниципальных служащих, для руководителей государственных (муниципальных) учреждений, а также для ряда иных лиц.
Федеральным законом от 03.12.2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» закреплена обязанность определенного круга лиц представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
Согласно ст. 3 указанного закона лица, замещающие государственные должности и должности муниципальной службы, включенные в перечни, установленные законами, иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и муниципальными нормативными правовыми актами, обязаны представлять сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка.
Обязанность по представлению сведений о расходах, а также о расходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, возникает в отношении сделок, совершенных с 1 января 2012 года.

Основанием для принятия решения об осуществлении контроля за расходами, согласно ст. 4 данного закона, является достаточная информация о том, что данным лицом, его супругой (супругом) и (или) несовершеннолетними детьми совершена сделка по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) на сумму, превышающую общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки. Указанная информация в письменной форме может быть представлена в установленном порядке:
1) правоохранительными органами, иными государственными органами, органами местного самоуправления, работниками (сотрудниками) подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений и должностными лицами государственных органов, органов местного самоуправления, Банка России, государственной корпорации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, иной организации, созданной Российской Федерацией на основании федеральных законов, организации, создаваемой для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами;
2) постоянно действующими руководящими органами политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских общественных объединений, не являющихся политическими партиями;
3) Общественной палатой Российской Федерации;
4) общероссийскими средствами массовой информации.
Непредставление лицом, замещающим (занимающим) государственные должности и должности муниципальной службы, сведений о расходах является правонарушением, влекущем освобождение от замещаемой (занимаемой) должности, увольнение с государственной или муниципальной службы (ст. 16 Закона).
В случае, если в ходе осуществления контроля за расходами выявлены обстоятельства, свидетельствующие о несоответствии расходов общему доходу, материалы, полученные в результате осуществления контроля за расходами, в трехдневный срок после его завершения направляются лицом, принявшим решение об осуществлении контроля за расходами, в органы прокуратуры Российской Федерации.
В случае, если в ходе осуществления контроля за расходами выявлены признаки преступления, административного или иного правонарушения, материалы, полученные в результате осуществления контроля за расходами, в трехдневный срок после его завершения направляются лицом, принявшим решение об осуществлении контроля за расходами, в государственные органы в соответствии с их компетенцией.

Федеральным законом от 29.12.2012 N 280-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части создания прозрачного механизма оплаты труда руководителей государственных (муниципальных) учреждений и представления руководителями этих учреждений сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. В соответствии с данным законом, трудовой договор с руководителем государственного (муниципального) учреждения будет заключаться на основе типовой формы, утверждаемой Правительством РФ.

Также, законом дополнительно вводится обязанность для граждан, претендующих на замещение должности руководителя государственного (муниципального) учреждения, и граждан, замещающих указанные должности, представления сведений о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Требо​вание статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 №280-ФЗ, предусматри​вает необходимость принятия органами местного самоуправления норма​тивных правовых актов, устанавливающих порядок представления руководи​телями муниципальных учреждений (а также лицами, поступающими на должность руководителя муниципального учреждения) сведений о своих до​ходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.
