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Законодателем установлена ответственность за неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства
 

Федеральным законом от 05.05.2014 N 105-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" в Уголовный кодекс РФ введена статья 325.1 - неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства.

Законодателем установлена ответственность за неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства, совершенное из корыстной заинтересованности либо в целях совершения тяжкого или особо тяжкого преступления.

Также установлена уголовная ответственность за те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору либо организованной группой.

Кодекс об административных правонарушениях РФ также дополнен статьей 19.37 предусматривающей административную ответственность за неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния.

Указанные изменения в действующее законодательство вступили в силу с 04.08.2014 г.

Таким образом, законодателем восполнен пробел в указанной сфере, так как ранее ответственность за неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства отсутствовала.

 
