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Внесены изменения в законодательные акты, касающиеся незаконного оборота оружия

Со второго августа 2014 года вступил в законную силу Федеральный закон от 21.07.2014 №227-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием законодательства об обороте оружия».
Этим законом в иной редакции изложена ст. 224 Уголовного Кодекса Российской Федерации, устанавливающая уголовную ответственность за небрежное хранение огнестрельного оружия, под которым понимаются все виды боевого, служебного и гражданского оружия, в том числе изготовленные самодельным способом. К ним относятся: винтовки, карабины, пистолеты и револьверы, охотничьи и спортивные ружья, автоматы и пулеметы, минометы, гранатометы, артиллерийские орудия и авиационные пушки, а также иные виды огнестрельного оружия независимо от калибра.
В настоящее время за небрежное хранение огнестрельного оружия, создавшее условия для его использования другим лицом, если это повлекло смерть потерпевшего или иные тяжкие последствия, увеличены максимальный размер штрафа до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до одного года, либо арестом на срок до шести месяцев.

Как и ранее за данное преступление по ч. 1 ст. 224 УК РФ наряду со штрафом также могут быть назначены иные виды наказаний: обязательные работы на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительные работы на срок до одного года, либо ограничение свободы на срок до одного года, либо арест на срок до шести месяцев.
Кроме того, в ст. 224 УК РФ введена ч. 2, в соответствии с которой в уголовном порядке указанное выше деяние, повлекшее смерть двух или более лиц, наказывается обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до двух лет. 

