11.08.2014
Введена уголовная ответственность за нарушение законодательства о публичных мероприятиях
Вступил в силу Федеральный закон от 21 июля 2014 года № 258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования законодательства о публичных мероприятиях» одной из новелл которого стало дополнение Уголовного кодекса Российской Федерации статьей 212.1, предусматривающей ответственность за неоднократное нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования. Максимальное наказание за совершение указанного преступного деяния составляет пять лет лишения свободы.

Статья 212.1 Уголовного кодекса Российской Федерации содержит примечание, в котором раскрыто понятие неоднократности нарушения порядка проведения публичных мероприятий. Преступным является нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования лицом, если оно ранее привлекалось к административной ответственности за совершение административных правонарушений, предусмотренных статьей 20.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, более двух раз в течение ста восьмидесяти дней.

Указанным Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 258-ФЗ внесены изменения в часть 1 статьи 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации, согласно которым дела о преступлениях, предусмотренных статьей 212.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, отнесены к подследственности Следственного комитета Российской Федерации.

Кроме того, усилена административная ответственность за нарушение порядка организации и проведения публичных мероприятий. Так, срок административного ареста увеличен до 30 суток.

