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За  задержку выплаты  заработной платы к ответственности  привлечено предприятие
Прокуратурой  Унечского района по обращению  работников ООО «Торговый дом «Унечский комбинат хлебопродуктов»    проведена проверка исполнения  на данном предприятии трудового законодательства в части полной и своевременной выплаты заработной платы. Проверка показала, что в ООО «Торговый дом «Унечский комбинат хлебопродуктов» нарушаются нормы трудового законодательства. 

В частности не соблюдаются требования положения ч.6 ст.136 Трудового кодекса РФ, согласно которой заработная плата должна выплачиваться не реже, чем каждые полмесяца в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором.

Согласно  п.10.11 Правил  внутреннего трудового  распорядка ООО «Торговый дом «Унечский комбинат хлебопродуктов», выплата заработной платы на предприятии должна производится два раза в месяц, однако в ходе проверки было установлено, что по состоянию на  14  сентября 2012 года имелась задолженность  по выплате заработной платы перед  работниками ООО «Торговый дом «Унечский комбинат хлебопродуктов» еще  за июль  2012 года.

В связи с выявленными  нарушениями, прокурором района в отношении  юридического лица   ООО «Торговый дом «Унечский комбинат хлебопродуктов» и  генерального директора ООО «Торговый дом «Унечский комбинат хлебопродуктов» Борисова А.В. были возбуждены дела об административном правонарушении, предусмотренном ч.1 ст.5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях «нарушение законодательства о труде и охране труда».

По результатам рассмотрения  27 сентября 2012  года Государственной инспекцией труда в Брянской области юридическому лицу- ООО «Торговый дом «Унечский комбинат хлебопродуктов» назначено наказание по ч.1 ст.5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях в виде штрафа в размере  30 000  рублей.

Генеральный директор Общества  Борисов А.В. также привлечен к административной ответственности в виде штрафа.
