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Федеральным законом от 07.05.2013 года  № 98-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рекламе» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»  внесены изменения в законодательство о рекламе, касающиеся установки и размещения рекламных конструкций, Федеральный закон от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Кодекс РФ об административных правонарушениях.
По сравнению с ранее действовавшей редакцией Федерального закона от 13.03.2006 N 38-ФЗ "О рекламе" (далее - Закон о рекламе) расширено понятие рекламной конструкции. 
Согласно новой редакции закона о рекламе под рекламной конструкцией следует понимать наружную рекламу с использованием щитов, стендов, строительных сеток, перетяжек, электронных табло, проекционного и иного предназначенного для проекции рекламы на любые поверхности оборудования, воздушных шаров, аэростатов и иных технических средств стабильного территориального размещения (ч. 1 ст. 19 Закона о рекламе). Ранее в Законе о рекламе отсутствовало упоминание о проекционной рекламе как разновидности рекламных конструкций.

Кроме того,  органы местного самоуправления муниципального района (городского округа) наделены полномочиями  по утверждению схемы размещения рекламных конструкций. 
В соответствии с Законом о рекламе в новой редакции не только установка, но и эксплуатация рекламных конструкций будет осуществляться на основании разрешения.

Также согласно данному Закону ужесточена ответственность за нарушение законодательства при размещении и эксплуатации наружной рекламы и уточнены правила по демонтажу незаконно установленных рекламных конструкций. 

В случае  если владелец рекламной конструкции или  владелец недвижимого имущества, к которому была присоединена рекламная конструкция, не выполнят обязанность по демонтажу рекламной конструкции демонтаж рекламной конструкции, ее хранение или в необходимых случаях уничтожение осуществляется за счет средств местного бюджета. 

По требованию органа местного самоуправления  владелец рекламной конструкции либо собственник или иной законный владелец недвижимого имущества, к которому была присоединена рекламная конструкция, будет  обязан возместить необходимые расходы, понесенные в связи с демонтажом, хранением или уничтожением рекламной конструкции.

В соответствии со ст. 14.37 КоАП РФ  установка и (или) эксплуатация рекламной конструкции без предусмотренного законодательством разрешения на ее установку и эксплуатацию, а равно установка и (или) эксплуатация рекламной конструкции с нарушением требований технического регламента влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей; на должностных лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятисот тысяч до одного миллиона рублей.

Следует отметить, что в Унечском районе выдачу разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций выдаёт администрация Унечского муниципального района.
