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Федеральный закон № 208-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам антитеррористической защищенности объектов»  принят 23.07.2013 в целях совершенствования государственной системы противодействия терроризму

Этим Законом внесены изменения в Федеральный закон от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», Федеральный закон от 09.02.2007  № 16-ФЗ «О транспортной безопасности», Федеральный закон от 26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

В соответствии с внесенными изменениями участвовать в противодействии терроризму обязаны не только органы государственной власти и местного самоуправления, но также физические и юридические лица, которые обязаны  обеспечивать антитеррористическую защищенность объектов, находящихся в их собственности или принадлежащих им на ином законном основании. Юридические лица, а также физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, обязаны выполнять требования к антитеррористической защищенности используемых объектов (территорий).

Под антитеррористической защищенностью объектов (территории) законодатель определил состояние защищенности здания, строения, сооружения, иного объекта, места массового пребывания людей, препятствующее совершению террористического акта. При этом под местом массового пребывания людей понимается территория общего пользования поселения или городского округа, либо специально отведенная территория за их пределами, либо место общего пользования в здании, строении, сооружении, на которых может одновременно находиться более 50 человек.

Если ранее требования по обеспечению  транспортной безопасности устанавливались ведомственными приказами профильных Министерств, то теперь это является прерогативой Правительства Российской Федерации, что повышает статус издаваемых по данному направлению деятельности нормативных правовых актов.

Кроме того, положения Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ, предусматривающие плановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не чаще 1 раза в 3 года, не применяются при осуществлении государственного контроля за соблюдением требований  законодательства об антитеррористической защищенности объектов.

Во исполнение требований принятого Закона будут подготовленны подзаконные акты.

Усиление требований к антитеррористической защищенности  объектов направлено на   принятие дополнительных мер к  защите граждан от актов терроризма, обеспечить их безопасность в местах массового пребывания людей, повысить ответственность лиц, использующих объекты в местах возможных террористических устремлений.

