20.02.2012
Унечским   районным судом вынесен приговор за незаконное приобретение,    хранение,    перевозку     без    цели      сбыта наркотических     средств  в    крупном     размере
Унечским районным судом Нашиван О.С.  осужден по ч. 1 ст. 228 УК РФ - незаконное приобретение, хранение, перевозка без цели сбыта наркотических средств  в крупном размере.

Нашиван О.С. в конце августа 2011 года с целью незаконного приобретения и дальнейшего хранения наркотического средства - марихуана (каннабис), прибыл к участку местности, расположенному в  Новозыбковском районе, на котором сорвал произраставшие растения дикорастущей конопли. После этого он там же измельчил сорванные растения конопли, полученное из них путем измельчения вещество высушил и хранил на данном участке местности. Затем 30.10.2011 г. Нашиван О.С. забрал вещество, полученное им из растений конопли, и перевез его на велосипеде в г. Новозыбков, где спрятал недалеко от своего дома. После этого, утром  02.11.2011 г. он на поезде перевез данное вещество с целью его дальнейшего хранения в г. Унеча, в домовладение, в котором Нашиван О.С. временно проживал в связи с обучением в ГБОУНПО «ПУ №6» г. Унеча. 

Привезенное вещество он положил  на стол в прихожей дома, где 02.11.2011 года около 12 часов оно было обнаружено  сотрудниками полиции и работниками ГБОУНПО «ПУ №6», прибывшими с целью проверки Нашиван О.С. по месту его временного проживания, в связи с длительными пропусками занятий в училище. 
Сотрудниками полиции данное вещество у Нашиван О.С. было изъято. Согласно заключения эксперта вещество, изъятое у Нашиван О.С. является наркотическим средством - марихуана (канабис), общая масса высушенной марихуаны составила 35,4 гр. 
В соответствии с перечнем наркотических средств, психотропных веществ, оборот которых в Российской Федерации запрещен и постановления Правительства Российской Федерации № 76 от 07.02.2006 г., масса наркотического средства - марихуана (каннабис) 35,4 грамма, является крупным размером.

За совершение  данного  преступления Нашиван О.С. назначено наказание  в виде лишения свободы сроком на  1 год.

С учётом смягчающих обстоятельств (активное способствование раскрытию преступления и т.д.)  назначенное наказание судом признано считать условным с испытательным сроком 1 год.

