ПРАВО НА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ ДЕТЯМ-СИРОТАМ, ДЕТЯМ, ОСТАВШИМСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ  И ЛИЦАМ ИЗ ИХ ЧИСЛА
Для организации работы по обеспечению жилыми помещениями лиц данной категории в Брянской области разработана и действует следующая нормативно - правовая база:    

Закон Брянской области от 29.12.2012 № 107-З «Об отдельных вопросах обеспечения дополнительных гарантий прав на имущество и жилое помещение детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа в Брянской области».

Закон Брянской области № 52-З от 03.07.2010 «О мерах по закреплению жилых помещений за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, и обеспечению их сохранности в Брянской области»;

Постановление Правительства Брянской области от  22.04.2013 № 58-п «Об утверждении порядка предоставления и расходования субвенций бюджетам муниципальных районов и городских округов на осуществление отдельных государственных полномочий Брянской области на обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений»;

Постановление Правительства Брянской области от 30.12.2013 № 819-п     «Об утверждении Порядка выявления обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, содействия в преодолении трудной жизненной ситуации»;

Постановление Правительства Брянской области от 15.02.2014 № 30-п «Об утверждении Порядка установления факта невозможности проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в ранее занимаемых жилых помещениях, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых они являются»;

Постановление Правительства Брянской области от 24.02.2014 56-п «Об утверждении Порядка формирования и ведения списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для  включения детей-сирот в сводный список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями».

В соответствии с данным постановлением Правительства Брянской области включение в список осуществляется на основании письменного заявления законных представителей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, или лиц из их числа.

К заявлению прилагаются следующие документы:

копия свидетельства о рождении ребенка;

копия паспорта ребенка-сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей, или лица из их числа;

документы, подтверждающие факт отсутствия родительского попечения;

справка органов государственной регистрации о наличии или отсутствии у ребенка права собственности на жилое помещение;

справка уполномоченного органа местного самоуправления о наличии или отсутствии у ребенка-сироты, ребенка, оставшегося без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прав на жилое помещение по договору социального найма (по месту его жительства и (или) временного пребывания);

документы, подтверждающие невозможность проживания в ранее занимаемом жилом помещении.

По состоянию на 01.07.2015 года в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями на территории Унечского района состоит 110 граждан вышеуказанной категории. 

В 2015 году на обеспечение жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа Унечскому муниципальному району  выделена субвенция в сумме 6 231 225 рублей,  которая израсходована на  приобретение 7 жилых помещений. Из 7 приобретенных квартир, 4 квартиры переданы по договорам найма специализированных жилых помещений лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а в отношении 3 квартир в настоящее время оформляются документы по заключению договоров найма специализированных жилых помещений.

Заявления по вопросам, касающимся соблюдения жилищных прав детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, принимаются в рабочие дни в приемной администрации Унечского района (г. Унеча, пл. Ленина, д. 1):
Понедельник – четверг: с 8.30 до 17.45

Пятница: с 8.30 до 16.30

Перерыв: с 13.00 до 14.00.

        По всем возникающим вопросам, касающимся предоставления жилья и соблюдения жилищных прав детей - сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа обращаться к заместителю главы администрации Унечского района Теплому Андрею Павловичу, телефон: (351) 2-26-34 и (или) к главному специалисту сектора по делам семьи, охране материнства и детства, демографии администрации Унечского района Полуботко Ирине Анатольевне, телефон: (351) 2-27-67.
