20.09.2012
Унечским районным судом  осужден  Сивко И.А., совершивший применение насилия, неопасного для здоровья в отношении представителя власти, в связи с исполнением им своих должностных обязанностей

Унечским районным судом  осужден  Сивко И.А., совершивший   03.06.2012 года применение насилия, неопасного для здоровья в отношении представителя власти, в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.
Сивко И.А. 03 июня 2012 года примерно в 00 часов 20 минут, находясь в состоянии алкогольного опьянения на участке местности, расположенном в 2,5 метрах от дома №18 по ул. Суворова г. Унеча Брянской области,  умышленно, с целью воспрепятствования законным требованиям находившегося,  при исполнении служебных обязанностей, в форменном обмундировании, полицейского мобильного взвода отдельной роты патрульно-постовой службы полиции МО МВД России «Унечский» старшего сержанта полиции К.  умышленно укусил его за правую ногу, причинив ему, согласно заключения эксперта №213 от 16 июня 2012 года телесное повреждение в виде ссадины на правом бедре, не влекущее за собой вред здоровью потерпевшего.

По приговору суда  Сивко  И.А.  признан виновным в совершении преступления, предусмотренного  ч. 1 ст. 318 УК РФ и ему назначено наказание в виде 1 года 6 месяцев  лишения свободы условно,  с испытательным сроком  1 год.

