21.02.2012
Директор ООО «Мясокомбинат «Модуль» признан виновным в совершении  административного правонарушения, предусмотренного ст.7.19 КоАП РФ
По результатам  рассмотрения  постановления прокурора Унечского района  о возбуждении административного дела  в отношении  директора ООО «Мясокомбинат «Модуль» Фещукова С.И. по  ст. 7.19 КоАП РФ  мировым судом   директор ООО «Мясокомбинат «Модуль» Фещуков С.И.  признан виновным  в совершении  административного  правонарушения, предусмотренного ст. 7.19 КоАП РФ «Самовольное подключение и использование электрической, тепловой энергии, нефти или газа» и ему назначено административное наказание в виде штрафа в размере  3000 рублей.

Директор ООО «Мясокомбинат «Модуль» Фещуков С.И.  признан виновным, в том, что  в нарушение требований п. 5.9.17 Правил безопасности систем газораспределения и газопотребления, снял заглушку и пустил газ в котельную ООО «Мясокомбинат «Модуль» самовольно.
Согласно же  п. 5.9.17 Правил безопасности систем газораспределения и газопотребления до включения в работу газоиспользующих установок, в том числе сезонного действия, должны обеспечиваться: проверка знаний инструкций обслуживающим персоналом в соответствии с требованиями настоящих Правил; текущий ремонт газового оборудования и систем автоматизации; проведение планово-предупредительного ремонта газифицированных установок и вспомогательного оборудования; проверка исправности промышленных вентиляционных и дымоотводящих систем; выполнение требований нормативных технических документов по устройству и безопасной эксплуатации котлов, утверждаемых Госгортехнадзором России.

Снятие заглушки и пуск газа разрешаются при наличии документов, подтверждающих выполнение указанных работ.
