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Прокуратурой района направлено в суд исковое заявление в защиту прав и законных интересов неопределённого круга лиц к Унечской городской администрации о наложении обязанности совершить конкретные действия, связанные с дорожной деятельностью и безопасностью дорожного движения
Прокуратурой Унечского района проведена проверка исполнения требований законодательства РФ о дорожной деятельности и безопасности дорожного движения при осуществлении мероприятий по организации дорожного движения, наличию необходимых элементов обустройства автомобильных дорог на территории г. Унеча Брянской области по информации поступившей из МО МВД России «Унечский».

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований ст. 14 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», ст. 13 ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации», ст.ст. 6 и 12 ФЗ «О безопасности дорожного движения», ГОСТ Р 52289-2004, Унечская городская администрация не исполняет должным образом обязанности по обеспечению соответствия состояния дорог при их содержании установленным правилам, стандартам, техническим нормам и другим нормативным документам.

Согласно пункту 5.6.24. «ГОСТ Р 52289-2004. Национальный стандарт Российской Федерации. Технические средства организации дорожного движения. Правила применения дорожных знаков, разметки, светофоров, дорожных ограждений и направляющих устройств» утвержденным приказом Ростехрегулирования от 15.12.2004 N 120-ст знаки 5.19.1 и 5.19.2 "Пешеходный переход" применяют для обозначения мест, выделенных для перехода пешеходов через дорогу.

В нарушение требований п. 5.6.24 ГОСТ Р 52289-2004 на ряде пешеходных переходов г. Унеча отсутствуют знаки 5.19.2 и 5.19.1 «Пешеходный переход».

По результатам проверки прокуратурой Унечского района в суд направлено исковое заявление в защиту прав и законных интересов неопределённого круга лиц к Унечской городской администрации о наложении на данный орган местного самоуправления обязанности совершить конкретные действия, связанные с дорожной деятельностью и безопасностью дорожного движения, а именно, обязать Унечскую городскую администрацию в соответствие с требованиями п. 5.6.24 ГОСТ Р 52289-2004 установить знаки 5.19.1 и 5.19.2 «Пешеходный переход» на пешеходных переходах на ул. Октябрьской, ул. Володарского, ул. Первомайской г. Унеча.
Исковое заявление находится в стадии рассмотрения.
