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Внесены изменения в статью 5.59 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях
19 мая 2013 года вступил в силу Федеральный  закон от 07.05.2013 N 80-ФЗ, которым внесены изменения в статью 5.59 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статьи 1 и 2 Федерального закона   "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации".
Согласно внесенным в Федеральный закон изменениям, правом на обращение в органы государственной власти и органы местного самоуправления наделяются не только граждане, но и  объединения граждан, включая юридические лица. Установлена возможность направлять обращения помимо государственных органов и органов местного самоуправления также и в государственные и муниципальные учреждения и другие организации, осуществляющие публично значимые функции.
Статья 5.59 КоАП РФ, предусматривающая административную ответственность за нарушение порядка рассмотрения обращений граждан, изложена в новой редакции.
Так, нарушение установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц, должностными лицами государственных органов, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений и иных организаций, на которые возложено осуществление публично значимых функций, за исключением случаев, предусмотренных статьями 5.39, 5.63 настоящего Кодекса, влечет наложение административного штрафа в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
Порядок  рассмотрения обращений граждан регулируется Федеральным законом от 02.05.2006 N 59-ФЗ  "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации". 

