15.12.2014
Принят Закон Брянской области «О полномочиях  губернатора Брянской области, органов государственной власти Брянской области в сфере социального обслуживания граждан»

27 ноября 2014 года Брянской областной Думой принят  Закон Брянской области «О полномочиях  губернатора Брянской области, органов государственной власти Брянской области в сфере социального обслуживания граждан». Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2015 года.

Настоящий Закон регулирует правоотношения по разграничению полномочий в сфере социального обслуживания граждан, предусмотренных Федеральным законом "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации", между Губернатором Брянской области, органами государственной власти Брянской области.

Систему органов государственной власти Брянской области, осуществляющих полномочия в сфере социального обслуживания, составляют:

Губернатор Брянской области;

Брянская областная Дума;

Правительство Брянской области;

исполнительный орган государственной власти Брянской области, уполномоченный на осуществление предусмотренных Федеральным законом полномочий в сфере социального обслуживания.

К полномочиям Губернатора Брянской области в сфере социального обслуживания относятся:

определение органа исполнительной власти Брянской области, уполномоченного в сфере социального обслуживания, в том числе на признание граждан нуждающимися в социальном обслуживании, а также на составление индивидуальной программы предоставления социальных услуг;

определение органа исполнительной власти Брянской области, уполномоченного на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания;

осуществление иных полномочий в сфере социального обслуживания в соответствии с законодательством.

К полномочиям Брянской областной Думы в сфере социального обслуживания относится принятие законов Брянской области в сфере социального обслуживания, в том числе по вопросу установления мер социальной поддержки работников организаций социального обслуживания.

К полномочиям Правительства Брянской области в сфере социального обслуживания относятся:

утверждение регламента межведомственного взаимодействия органов государственной власти Брянской области в связи с реализацией полномочий Брянской области в сфере социального обслуживания;

установление порядка утверждения тарифов на социальные услуги на основании подушевых нормативов финансирования социальных услуг;

утверждение порядка организации осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания;

установление порядка реализации программ в сфере социального обслуживания, в том числе инвестиционных программ;

организация поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, благотворителей и добровольцев, осуществляющих деятельность в сфере социального обслуживания в Брянской области в соответствии с законодательством;

определение размера и порядка выплаты компенсации поставщику или поставщикам социальных услуг, которые включены в реестр поставщиков социальных услуг Брянской области, но не участвуют в выполнении государственного задания (заказа), при получении у них гражданином социальных услуг, предусмотренных индивидуальной программой предоставления социальных услуг;

утверждение и финансовое обеспечение региональных программ социального обслуживания;

установление мер стимулирования работников организаций социального обслуживания;

осуществление иных полномочий в сфере социального обслуживания в соответствии с законодательством.

К полномочиям уполномоченного органа в сфере социального обслуживания относятся:

организация социального обслуживания в Брянской области в пределах полномочий, установленных законодательством;

разработка и реализация региональных программ социального обслуживания;

координация деятельности поставщиков социальных услуг, общественных организаций и иных организаций, осуществляющих деятельность в сфере социального обслуживания, в Брянской области;

утверждение нормативов штатной численности организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Брянской области, нормативов обеспечения мягким инвентарем и площадью жилых помещений при предоставлении социальных услуг указанными организациями;

утверждение норм питания в организациях социального обслуживания, находящихся в ведении Брянской области;

формирование и ведение реестра поставщиков социальных услуг и регистра получателей социальных услуг;

утверждение порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг;

утверждение размера платы за предоставление социальных услуг и порядка ее взимания;

обеспечение бесплатного доступа к информации о поставщиках социальных услуг, предоставляемых ими социальных услугах, видах социальных услуг, сроках, порядке и об условиях их предоставления, о тарифах на эти услуги, в том числе через средства массовой информации, включая размещение информации на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;

организация профессионального обучения, профессионального образования и дополнительного профессионального образования работников поставщиков социальных услуг;

ведение учета и отчетности в сфере социального обслуживания в Брянской области;

разработка и реализация мероприятий по формированию и развитию рынка социальных услуг, в том числе по развитию негосударственных организаций социального обслуживания;

оказание содействия гражданам, общественным и иным организациям в осуществлении общественного контроля в сфере социального обслуживания;

разработка и апробация методик и технологий в сфере социального обслуживания;

утверждение номенклатуры организаций социального обслуживания Брянской области;

установление порядка расходования средств, образовавшихся в результате взимания платы за предоставление социальных услуг, для организаций социального обслуживания, находящихся в ведении Брянской области;

создание условий для организации проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями социального обслуживания;

осуществление иных полномочий в сфере социального обслуживания в соответствии с законодательством.

Старший помощник прокурора района

младший советник юстиции                                                             В.Н.Литвинова
