30.10.2012
Проверка  прокуратуры исполнения требований законодательства о высшем профессиональном образовании выявила нарушения
Прокуратурой района проведена  проверка в филиале  ФГБОУ ВПО «МГУТУ» имени К. Г. Разумовского в  г. Унече  Брянской области исполнения требований законодательства о высшем профессиональном образовании, лицензионных требований и условий.                                     

Установлено, что  Филиалом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный университет технологий и  управления  имени К. Г. Разумовского в г.Унече  образовательная деятельность осуществляется   с нарушением  лицензионных требований и условий.

               Так, в филиале  не соблюдается лицензионное  требование по укомплектованности штатов педагогических работников. Штат педагогических работников филиала в соответствии с контрольными нормативами, установленными лицензией (общая- 90%, штатных- 50%), на протяжении нескольких лет  не укомплектован.  На момент проверки в филиале из  20,5   единиц   профессорско-преподавательского состава  к  ведению образовательного процесса  по образовательным программам высшего профессионального образования  на штатной основе  привлечено лишь 7,75  единиц,   что составляет 37,8%  от установленной нормы. 

В отношении директора филиала ФГБОУ ВПО «МГУТУ» имени К. Г. Разумовского в  г. Унече  Куличенко А. И.  возбуждено административное  производство по ч.3 ст.14.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях  «осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)» и направлено в мировой суд для рассмотрения по существу.
