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Если  вас сокращают
О предстоящем увольне​нии в связи с сокращением численности или штата работники организации пре​дупреждаются работодате​лем персонально и под рос​пись не менее чем за два месяца до увольнения.

При принятии решения о сокращении и возможном расторжении трудовых договоров с работниками ра​ботодатель также обязан в письменной форме сооб​щить об этом выборному органу первичной профсо​юзной организации не ме​нее, чем за два месяца до  начала проведения соответствующих  мероприятий,  а в случае, если решение о  сокращении может привес​ти к массовому увольнению работников – не менее чем за три месяца.
По истечении двух месяцев с момента предупреждения с работниками расторгаются трудовые отношения и производится окончательный расчет. Работодатель при увольнении работников по сокращению численности или штата не  может уволить работников : в период, когда они находятся в отпуске или на больничном. Также важно знать,  что увольнение по указанно​му основанию допускается,   если невозможно перевести   работника с его письменного  согласия на другую, имеющуюся у работодателя работу (как вакантную должность         или работу, соответствующую квалификации работника, так и вакантную  нижестоящую должность  или нижеоплачиваемую работу), которую работник  может выполнять с учетом  его состояния здоровья.

Расчет при увольнении  производится в последний день работы и работнику выплачивается заработная плата за время, фактически отработанное в месяце увольнения, компенсация за неиспользованный отпуск, (если работник имел право на оплачиваемый отпуск и не использовал его) и выходное пособие в размере среднего месячно​го заработка.
Кроме того,  за работником сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения (с зачетом выходного пособия).

В исключительных случаях средний месячный заработок сохраняется за уволенным работником в течение третьего месяца со дня увольнения по решению органа службы занятости населения при условии, если в двухнедельный срок после увольнения работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен.

Кроме того, в соответствии с действующим законодательством работодатель с письменного согласия работника имеет право расторгнуть с ним трудовой договор до истечения срока предупреждения, выплатив ему дополнительную компенсацию в размере среднего заработка работника, исчисленного пропорционально времени, оставшемуся до истечения срока предупреждения об увольнении.
