28.02.2012
За нарушение требований пожарной безопасности виновное лицо подвергнуто административному штрафу в размере 6 тысяч рублей
Прокуратурой района с привлечением специалистов МОВО при МО МВД России «Унечский», ОНД по Унечскому району проведена проверка по антитеррористической защищенности Склада светлых нефтепродуктов ООО «Терминал». 

 Установлено, что Склад светлых нефтепродуктов предназначен для приема, хранения и отпуска нефтепродуктов и относится к объектам повышенной опасности.
 В ходе проверки в инженерно-технической укрепленности данного объекта было выявлено ряд нарушений: 
1. Въездные ворота со стороны улицы Залинейной не соответствуют требованиям приложения № 3 РД 78.36.003-2002 МВД России: ворота 2 класса защиты должны быть решетчатые металлические, изготовленные из стальных прутьев диаметром не менее 16 мм, образующих ячейки не более 150х150 мм и свариваемых в каждом пересечении; высота ворот не менее 2 метров;

2. Въездные ворота на железнодорожных путях сняты с петель и также не соответствуют вышеуказанным требованиям;

3. Железо-бетонный забор со стороны базы по приему вторчермета имеет лаз, металлический решетчатый забор со стороны железнодорожных путей имеет нарушение конструкций, чем нарушены требования п. 5.1.2 вышеуказанных РД. (ограждения должно исключать случайный проход людей (животных), въезд автотранспорта или затруднять проникновение нарушителей на охраняемую территории, минуя КПП. 
 Выявлены и нарушения требований Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»: на территории склада светлых нефтепродуктов ООО «Терминал» около наружных технологических установок категории А запас песка в ящиках у пожарных щитов составил менее 0,5 м3 на каждые 500 м2 защищаемой площади, в одном их ящиков у пожарного щита песок отсутствовал.
По результатам проверки прокуратурой района внесено представление по устранению выявленных нарушений, по результатам рассмотрения которого три виновных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

За нарушение требований пожарной безопасности одно должностное лицо по постановлению прокурора района привлечено к административной ответственности по ч.3 ст.20.4 КоАП РФ в виде штрафа в размере 6 тысяч рублей.
